

Черебели Зураб
Корсаковчевы

2.02.05.

Зураб Церетели утаивает русского Микки-Мауса

Сообщество
— 2005 —
— 2 № 68.
— с. 16

— Сейчас в творчестве у меня пауза. Другие заботы, другие работы, академия. А творчество — часов до двух-трех. Вот отвечу на ваши вопросы и пойду рисовать. Я это делаю для души. Цветы хорошо получаются... В картинах воплощаются мои сны.

Говорят, мой проект памятника лидерам антигитлеровской коалиции — Сталину, Рузвельту и Черчиллю, посвященного Ялтинской конференции, наделал много шума. И вроде

даже были угрозы разрушить фигуру Сталина. Я ни о чем таком не знаю. Меня попросили сделать это власти Украины — я сделал три варианта. Правда, не знаю, насколько удачно у меня это получилось — я ведь раньше никогда не делал монументы вождям. Можно по-разному относиться к этим людям, но, возможно, благодаря им мы сейчас с вами разговариваем. А если кому-то не нравится присутствие Сталина в композиции — пожалуйста, могу его убрать, оставлю пустой стул.

В моей мастерской сейчас стоит проект русского «Диснейленда», который планируется построить в Мневниках. Это будет огромный детский парк развлечений, по площади в три раза больший, чем его прототип. Скоро уже начнется строительство гостиничного комплекса, а завершится проект лет через 5–7. Главным героем там будет не Микки-Маус, а более близкий для русского человека персонаж. Кто именно, не скажу — секрет. А еще хочу устроить там музей мороженого.

Есть у меня еще одна мечта — поставить в Иркутске памятник женам дебабристов — в натуральную величину. Вдохновили меня на это архивные документы. Эти женщины, такие красивые, приехали за своими мужьями с детьми, с иконами, с цветами...



фото Натальи Логиновой

■ Надежда Гужева.